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BEVEZETÉS  

 

 

A 2023. naptári évben a MAB tevékenységét hibrid formában, online és személyes jelenléttel látta el. A 

MAB Testület üléseit, valamint a határozatokban foglalt döntéseit előkészítő kollégiumi és bizottsági 

munka technikai hátterét a megújított Titkársági Információs Rendszer (TIR 2.0) és az ülésekhez 

digitális felületet szolgáltató MAB platformok biztosították. A MAB Titkárság munkatársai feladatukat 

2023-ban hibrid, azaz 3+2 napos munkarendben (home office + jelenlét) látták el, amely 2024 

márciusától a 2+3 beosztás szerint folytatódik. Az otthonról végzett munka hatékony, ennek feltételeit a 

munkatársak számára biztosított korszerű munkaeszközökön kívül a Covid pandémia idején kialakított 

MAB SharePoint használata teszi lehetővé. A feladatvégzés és dokumentáció digitalizációja és a kimenő 

határozatok elektronikus aláírására való áttérés a MAB fenntarthatósági koncepciójának része. 

A feladatok operatív és szakmai megvalósítása, a támogató folyamatok eredményessége és 

hatékonysága a hibrid működés kialakításával meghaladta a megelőző évekét. 

Az akkreditációs eljárások lefolytatására személyes és online formában került sor. A felkészítő és 

alakuló ülések számára továbbra is az online ülések bizonyultak a leginkább hatékonynak.  

A MAB az elmúlt öt év következetes pénzügyi tervezésének és gazdálkodásának eredményeként olyan 

gazdasági stabilitást alakított ki, amely lehetővé tette a működésnek a költségvetési támogatás 

beérkezéséig szükséges, saját forrásból történő áthidaló (2023 január-június) finanszírozását. Az 

előzetesen várt inflációs hatás enyhítését segítette a Kulturális és Innovációs Minisztérium éves, 2023. 

július 28-án folyósított támogatása, amely a 2022. évi költségvetési támogatási összeghez képest 19%-

os emelést jelentett.  

A MAB 2023. évi saját bevételei több forrásból származtak. A felsőoktatási minőségértékelés és -

fejlesztés általános kereteiről szóló 19/2012. (II. 22.) Korm. rendelet alapján a MAB maga határozza 

meg az egyes eljárásokhoz kapcsolódó szakértői díjakat. Korábban a szaklétesítések esetében kért 

szakvéleményeket a MAB külön díjazás nélkül készítette el. 2022. június 1-től a szaklétesítési eljárásban 

felmenő rendszerben, ettől a dátumtól hatályos eljárási díj került bevezetésre, melynek összege 450 000 

forint/eljárás. 2023 júniusában a MAB Testülete elfogadta az intézményi hatáskörben létesített 

mesterképzési szakok értékelési eljárásához tartozó útmutatókat, majd szeptemberben az eljárás 

szakértői díját a MAB Testülete 750 000 forint/eljárás összegben határozta meg.  

Jelen szakmai beszámoló a teljesített feladatokon túl azokat a működési, szervezeti körülményeket és 

változásokat is bemutatja, amelyek 2023-ban az eredményes szakmai feladatellátást biztosították.  
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I.  SZAKMAI TEVÉKENYSÉG 

1. INTÉZMÉNYAKKREDITÁCIÓ (IA) 
 

A MAB 2017-ben alakította ki megújult intézményakkreditációs eljárását, és dolgozta ki az Európai 

Felsőoktatási Térség (EHEA) felsőoktatásért felelős miniszterei által 2015 májusában elfogadott 

sztenderdeknek és irányelveknek, az ESG (Standards and Guidelines for Quality Assurance) új 

verziójának intézményi követéséhez szükséges útmutatót. A 2017 és 2022 között az új eljárás első 

ciklusa szerinti IA (1st cycle new accreditation) minden felsőoktatási intézményben (FOI) megtörtént.  

Ennek eredményeként 2023-ban az érintett intézmények a 2017-ben kialakított szempontrendszernek 

megfelelő második ciklusú (2nd cycle accreditation) értékelésre jelentkeztek be. 

2023 első negyedévében került sor az Állatorvostudományi Egyetem (ÁTE) és a Pécsi 

Tudományegyetem (PTE), második felévében pedig az Óbudai Egyetem (ÓE) doktori iskola 

akkreditációs (DIA) eljárással bővített intézményakkreditációs eljárására. A többnapos látogatás során 

a két részbizottság (intézményi és doktori) számos közös interjúpanelt szervezett és együtt dolgozott a 

látogatás teljes ideje alatt. További, összevont eljárást kezdeményezett és ennek megfelelő önértékelési 

jelentéseket nyújtott be a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem (MATE), ahol a látogatásra 2024 

első negyedévében kerül sor. Az IA, valamint IA+DIA-eljárások módszertana folyamatosan fejlődik, 

mivel a MAB feladatrendszerében azokat a támogatási formákat és szolgáltatásokat igyekszik erősíteni 

és továbbfejleszteni, amelyekkel a felsőoktatási intézmények minőségértékelése (QA=quality 

assessment) mellett a minőségfejlesztés és -támogatás (QE=quality enhancement) egyaránt 

megvalósulhat. 

A MAB további intézményakkreditációs eljárást folytatott le a Gábor Dénes Egyetemen (GDE), s a 

beszámoló időpontjában még folyamatban van a Nyíregyházi Egyetem intézményakkreditációs eljárása. 

A látogatásra 2023 végén került sor, az eljárás a 2024 februárjára elkészülő akkreditációs határozattal 

zárul.  

Második ciklusú IA eljárás lefolytatására irányuló kérelem alapján elkészült a szolgáltatási szerződés a 

Budapesti Corvinus Egyetemmel (BCE), a Budapesti Gazdaságtudományi Egyetemmel (BGE) és az 

Edutus Egyetemmel. Ezekre az eljárásokra 2024-ben kerül sor, a BCE kezdeményezésére a MAB angol 

nyelvű eljárást folytat le nemzetközi összetételű látogató bizottság bevonásával. 

2023-ban 12 IA monitoreljárás indult meg. Minden beérkezett monitorbeszámoló esetében az érintett 

látogató bizottságok még 2023-ban elvégezték az értékeléseket. Egyes monitoreljárások esetében 

látogatás lebonyolítása is szükséges volt. A követő eljárások online történtek.  

A MAB az Orvosképzési Világszövetség (World Federation for Medical Education, WFME) 2032 

március 31-ig érvényes elismerésével rendelkező akkreditációs szervezet. A MAB 2023-ban zárta le a 

Semmelweis Egyetemen és a Szegedi Tudományegyetem Orvostudományi Karán folyó általános 

orvosképzés WFME BME 2020 standardok szerinti akkreditációját. A MAB a WFME globális 

követelményrendszere alapján értékelte az orvosképző helyek minőségbiztosítási rendszerét és 
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sztenderdeknek való megfelelését. A személyes látogatással egybekötött eljárásban hazai és külföldi 

tagokból álló bizottság vett részt, az eljárás munkanyelve angol volt. 

A MAB Testület 2023-ban testületi határozattal, a követő vizsgálatokkal együtt, 23 eljárást zárt le. Az 

eljárásokban a látogató bizottságok munkájában közel 100 szakértő vett részt, intézményi oldalról pedig 

250 főt meghaladó résztvevővel folytattunk párbeszédet panelinterjúk formájában. 

 

 

 

„A felsőoktatási képzések ágazati modernizációja" című, RRF 2.1.1 kódszámú projekt keretén belül 

működő Intézményakkreditációs Elemzési Munkacsoport által elvégzett elemzési tevékenység célja az 

elmúlt öt év gyakorlatára vonatkozó elemzés elkészítése, valamint a MAB által végzett külső 

minőségbiztosítási tevékenység általános tanulságainak feldolgozása. Mindez hozzájárul a 

minőségértékelési eljárások mérésen alapuló felülvizsgálatához, módosításához. Az elemzés fókuszában 

a fejlesztendő területek azonosítása, illetve a kapcsolódó beavatkozások adatalapú megalapozása áll. Az 

átfogó és tematikus elemzés elkészítése mellett célként jelenik meg az eredmények alapján olyan, a 

mindennapi gyakorlatba átültethető fejlesztési javaslatok megfogalmazása, valamint intézményeket és 

külső értékelőket támogató segédanyagok megalapozása, amelyek az eljárások hatékonyságát, 

átláthatóságát növelik, a kapcsolódó adminisztrációs terheket csökkentik. Mindezt figyelembe véve a 

MAB RRF munkacsoportja olyan integrált akkreditációs eszköz fejlesztett, amelynek disszeminációja 

és implementálása 2024 első negyedévének a feladata. 

 

 

 

2. DOKTORI ISKOLÁK AKKREDITÁCIÓS ELJÁRÁSA (DIA) 
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2023-ban a MAB 8 már működő doktori iskola akkreditációs eljárást, 15 monitoreljárást és 3 létesítési 

eljárást folytatott le. A MAB Testület döntéshozatali számai a 2023-as évben (együtt a 2022-ben 

lefolytatott, de még le nem zárt eljárásokkal): 3 támogatott akkreditáció; 14 támogató döntéssel lezárt 

monitoreljárás; 4 monitoreljárással egybekötött akkreditáció, valamint 3 akkreditációt nem támogató 

döntés. 

 

 

 

 

  

Az ügytípusok szerinti bontás alapján látható, hogy a felsőoktatási intézményekben annak ellenére 

emelkedett a doktori iskolák létesítésére vonatkozó szándék, hogy a beszámoló időpontjában 162 DI 

működik Magyarországon. 2023-ban a MAB Testülete 2 esetben támogató, 3 esetben nem támogató 

döntéséről tájékoztatta a létesítési eljárásban szakértői kirendelőként közreműködő Oktatási Hivatalt. 

A 2023–ban és 2024-ben lejáró akkreditációs hatályú DI-k száma kiemelkedően magas, a MAB jelenlegi 

kapacitása az értékelő munka minőségét és eljárási határidőit ilyen volumenben nem tudja biztosítani. 

Továbbá, a Felsőoktatási Képzések Ágazati Modernizációja RRF-projekt keretében még folyik a MAB 

minőséghitelesítő (akkreditációs) és -értékelő folyamatainak felülvizsgálata, az eljárások megújítása, 

továbbfejlesztése. Mérlegelve és figyelembe véve az ügyviteli terhelést, az eljárási folyamatok 

szabályszerűségét és a fejlesztési folyamatokat, a MAB Testület 2023-ban az érintett doktori iskolák 

(összesen 70) akkreditációs hatályhosszabbításáról döntött. Ez azonban nem oldja meg azokat a 

problémákat, amelyek a lefolytatott elemzések szerint abból is következnek, hogy a hazai doktori képzés 

szervezeti feltételei igen eltérőek, s egyszerű, a fokozatszerzést támogatni alig képes programok 

3

4

14

3
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működnek doktori iskolaként. 2024-ben az érintett FOI-k bevonásával érdemes áttekinteni, hogy miként 

hat a minőségre a megállíthatatlan proliferáció (pl. ugyanazon egyetemen, azonos tudományágban 

létesített 4-5 DI, DI-n belüli programok helyett). 

Az intézményakkreditációval párhuzamosan lefolytatott DIA eljárás továbbra is tesztelési fázisban van. 

A komplex eljárást 2023-ban az Állatorvostudományi Egyetem (1 erős, a salzburgi elveket követő DI)), 

a Pécsi Tudományegyetem (2 DI-vel), valamint az Óbudai Egyetem (3 DI-vel) vállalta. 

A DIA eljárás megújítása során a MAB 2024-ben arra az elemző munkára épít, amelyet az RRF 

projektben a DOSZ vezetésével működő munkacsoport végzett. 

 

 

3. EGYETEMI TANÁRI PÁLYÁZATOK ÉRTÉKELÉSE 
 

A MAB az egyetemi tanári pályázatok értékelését egységes keretrendszerben végzi, a minőségre 

vonatkozóan az Nftv. 2011. évi CCIV. törvényben megfogalmazott feltételek teljesülését általános és 

szakmaspecifikus szempontok alapján vizsgálja. 2023-ban a MAB szakbizottságai és az Egyetemi 

Tanári Kollégiuma (ETK) 157 egyetemi tanári pályázatot értékeltek, s ezekről a Testület 137 esetben 

támogató, 20 esetben nem támogató határozatot hozott. A MAB Testülete által nem támogatott 

pályázatok esetében minisztériumi felterjesztésre csak akkor került sor, ha a Testülettől független 

Felülvizsgálati Bizottság (FvB) a testületi határozatot nem erősítette meg. Egyetemi tanári kinevezésre 

a Testület vagy FvB határozattól eltérően nem került sor. 

2023-ban a MAB valamennyi beérkező egyetemi 

tanári pályázat értékelését a kinevezési rend alapján 

vállalt határidőre teljesítette, a határozatokat és azok 

indokolását a Kulturális és Innovációs 

Minisztériumnak és az intézményeknek megküldte. 

A 2022/2023-as pályázati időszakban az egyetemi 

tanári pályázatok értékelése során valamennyi 

pályázat esetében külföldi szakértő megkeresésére is 

sor került, a bírálói vállalásokat összesen 67 pályázat 

(az összes beérkezett pályázat több, mint 45%-át) 

esetében teljesítették külföldi szakemberek. Ez az 

arány 2024-ben már a bővült szakértői bázisnak 

köszönhetően tud javulni. 

A MAB partnerszervezeteivel kialakított együttműködés eredményeként nőtt a felkérhető, a 

partnerszervezetek által ajánlott és minősített bírálók létszáma, a kitűzött cél változatlanul a külföldi 

bírálók felkérése, a „kis ország effektus” csökkentése. 

87%

13%

2023. évi egyetemi tanári 
pályázatok értékelésének 

eredményei a döntések %-ában

Támogató Nem támogató
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Az egyetemi tanári pályázatok tudományági besorolásában az inter- és multidiszciplinaritás egyik 

értékelési akadálya szűnt meg. MAB kezdeményezésére módosított jogszabály lehetővé teszi a 

multidiszciplináris, azaz több tudományágat érintő tudományos teljesítmény elismerését, s ezzel az 

tanárokkal szemben támasztott tudományos teljesítmény-elvárás korszerűsödött. A 2022/2023-as 

pályázati időszakban két, több tudományágat érintő pályázat értékelése történt meg, s az újabb értékelési 

szakaszban több is várható. 

A Testület által 2022-ben elfogadott, 2023. január 15-től hatályos egyetemi tanári pályázati eljárás 

dokumentumaiban további változtatás nem történt. A hatályos dokumentumok elérhetőek a honlapon, 

illetve az Oktatási és Kulturális Közlöny 19. számában (megjelenése 2022. október 13., 2566. oldal) 

közzétételre kerültek.  

Az egyetemi tanári pályázatok egységes értékelése érdekében az Egyetemi Tanári Kollégium elvi 

döntésben rögzítette, hogy 2023. november 20. napjától az egyetemi tanári pályázatok értékelése során 

az idegen nyelven történő oktatási teljesítménybe nem számítható be óraszám az idegen nyelvet 

egyetemi szakként oktatók esetében. Az értékelésben külön pontszámot jelentő idegen nyelven történő 

oktatás kizárólag a pályázó szakterületéhez köthető, hazai felsőoktatási intézményben vagy külföldön 

történő teljesítése kerül beszámításra. 

A MAB az egyetemi tanári pályázatok értékelésénél a 2023. január 15-től hatályos értékelési rendszert 

alkalmazza 2024-ben. A MAB szakértői kötelezettségei alapján a jövőben is elvárható, hogy bármilyen 

érdemi változtatást értékelő elemzés, az érintettekkel folytatott párbeszéd, valamint bevezetési (pilot) 

szakasz előzzön meg. 

 

4. SZAKLÉTESÍTÉS 
 

2023-ban összesen három szaklétesítési eljárást kezdeményeztek a felsőoktatási intézmények (2 

felsőoktatási szakképzés, 1 mesterképzési szak). A Testület által 2023-ban tárgyalt beadványok 

értékelését követően 2 támogató és 1 nem támogató testületi határozat született. 

 

A szaklétesítéseknek a korábbi évektől eltérően alacsony száma a 2022-ben bevezetett jogszabály 

következménye. A Magyar Közlöny 2022. december 9-i, 209. számában jelent meg a 2022. évi LIX. 

törvény, mely érintette a szaklétesítés kérdését is.  A módosított jogszabály előkészítésében és 

szövegezésében a MAB aktívan vett részt. 

A saját szaklétesítési hatáskörben kialakított, úgynevezett „intézményi mesterszak” esetében azok a 

felsőoktatási intézmények, melyek érvényes és hatályos intézményakkreditációval rendelkeznek, 

önállóan jogosultak azon a képzési területen mesterképzési szakot létesíteni és/vagy indítani, amelyen 

alapképzési szakkal rendelkeznek. A felsőoktatási intézmény a képzés nyilvántartásba vételét követő 3 

éven belül köteles beszerezni a MAB szakvéleményét, ha arra a képzés indítását megelőzően nem került 

sor. Az intézmények alapszakra, vagy osztatlan képzésre vonatkozó önálló szaklétesítési és/vagy indítási 

jogosultsággal nem rendelkeznek. 
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Az „intézményi mester” szakokra vonatkozóan az Oktatási Hivatal az intézmények részére küldött 

nyilvántartásba vételi és engedélyezési határozatokat a MAB részére minden hónapban megküldi. 2023-

ban 15 intézményi hatáskörben létesített és 27 intézményi hatáskörben nyilvántartásba vett 

mesterképzési szakról küldött tájékoztatást az Oktatási Hivatal.  

 

5. SZAKINDÍTÁS 

2023-ban a MAB-hoz összesen 93 szakindítási beadvány érkezett értékelésre, ebből 5 beadványnál a 

formai ellenőrzés után adott visszajelzésben a beadvány visszavonását kellett kérni, mert azok 

kidolgozása nem a hatályos Képzési és Kimeneti Követelmények (KKK) alapján történt meg. A 

visszavonással lezárt beadványok között 3 alapképzési és 2 mesterképzési szak szerepelt. A Testület a 

2022 októbere és decembere között benyújtott 15 szakindítási beadványról (13 mesterképzési szak, 2 

alapképzési szak) már 2023-ban hozott döntést. 2023-ban 29 beadvány esetében kellett formai 

hiánypótlást kérni, s 59 beadvány esetében nem volt szükség hiánypótlásra. A beérkezett 93 beadvány 

képzési szint szerinti bontása: 4 felsőoktatási szakképzés, 49 alapképzés, 6 osztatlan szak, 34 

mesterképzés. Az elemzések alapján megállapítható, hogy az alapképzési beadványoknak csaknem fele 

nem támogatható, s ennek intézményi és MAB eljárási okai jól láthatók. A MAB RRF 

projektvállalásának része a szakindítás (ex ante) egyszerűsítése és a működés közbeni (ex post) 

programértékelés erősítése.  
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Testületi döntés született 90 beadvány esetében: 

• támogatva 57 szakindítás, ebből 22 alapképzési szak, 29 mesterképzési szak, 6 osztatlan szak; 

• nem támogatva 33 szakindítás, ebből 4 felsőoktatási szakképzés, 19 alapképzési szak, 9 

mesterképzési szak, 1 osztatlan szak.  

 

6. MŰKÖDÉSI ENGEDÉLY FELÜLVIZSGÁLATÁHOZ KAPCSOLÓDÓ FELADATOK 
 

A működési engedélyek felülvizsgálatának keretében 2023-ban húsz alkalommal kérte fel az Oktatási 

Hivatal (OH) a MAB-ot összefoglaló szakértői vélemény elkészítésére. A vizsgált felsőoktatási 

intézmények a Nemzeti Közszolgálati Egyetem, a Gál Ferenc Egyetem, az Eötvös Loránd 

Tudományegyetem, a Pannon Egyetem, a Neumann János Egyetem, a Magyar Táncművészeti Egyetem, 

a Sola Scriptura Teológiai Főiskola, az Egri Hittudományi Főiskola, a Magyar Testnevelési és 

Sporttudományi Egyetem, a Budapest Kortárstánc Főiskola, a  Milton Friedman Egyetem, a Budapesti 

Corvinus Egyetem, a Debreceni Református Hittudományi Egyetem, a Színház- és Filmművészeti 

Egyetem, a Pécsi Püspöki Hittudományi Főiskola, az Adventista Teológiai Főiskola, a Baptista Teológiai 

Akadémia, a Gábor Dénes Egyetem, a Wesley János Lelkészképző Főiskola, és a Szent Pál Akadémia 

voltak. Az indított eljárások – egy eljárás kivételével – 2023. szeptember 19-én lezárultak. A Szent Pál 

Akadémia eljárása 2023 októberében vette kezdetét, lezárásának várható időpontja 2024. január. A 2024-

ben történő eljárással együtt is a MAB Titkárság az OH által megadott határidőre elvégezte, elvégzi 

szakértői feladatát. 

Az OH a megújított eljárásban már nem kérte a szakfelelősök megfelelőségének vizsgálatát. A működési 

engedélyek felülvizsgálatánál az OH a lefolytatott utolsó intézményakkreditációs eljárás eredményéről 

(az ESG sztenderdek szerint lefolytatott akkreditáció eredménye a kiadott működési engedély külön 

pontja), valamint azokról az intézmény által meghirdetni kívánt képzésekről kér tájékoztatást, amelyek 

esetében a személyi, tárgyi feltételek, vagy más akkreditációs szempontok nem teljesülnek. 
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II. NEMZETKÖZI SZEREPVÁLLALÁS 

 

A MAB 2023-ban tovább erősítette nemzetközi jelenlétét és elismertségét. A nemzetközi 

szerepvállaláshoz kapcsolódó tevékenységek, események közül az alábbiak voltak a legjelentősebbek. 

 

RÉSZVÉTEL A CEENQA KÉTHAVI ÉRTEKEZLETEIN 

A MAB elnöke, nemzetközi igazgatója és a Titkárság munkatársai aktívan vettek és vesznek részt a 

CEENQA (Közép- és Kelet-Európai Minőségbiztosítási Szervezetek Hálózata) szervezésében kéthavi 

rendszerességgel szervezett, „bi-monthly meeting” címen meghirdetett megbeszéléseken.  

Az online formában megvalósuló találkozók során a CEENQA-tagok megosztják egymással jó 

példáikat, gyakorlataikat, valamint a felmerülő nehézségeket, problémákat, amellyel a 

minőségbiztosítási szervezetek találkozhatnak. A találkozók rendszeres előadói a felsőoktatási értékelő 

és elemző szervezetek képviselői is.  

Az események prezentációi itt érhetők el. 

  

ESG V4 ONLINE WORKSHOP 

2023. február 8-án a MAB egy peer learning típusú online képzési napot szervezett a V4QA Forum 

keretében az ENQA (Európai Felsőoktatási Minőségbiztosítási Szervezetek Szövetsége, European 

Association for Quality Assurance in Higher Education) által koordinált külső értékelés és a WFME 

elismerési folyamat témakörében. Az eseményen a szlovák SAAVS (Slovenská akreditačná agentúra 

pre vysoké školstvo), a cseh NAB (Národní akreditační úřad pro vysoké školstvi, National Accreditation 

Bureau for Higher Education), valamint a MAB Titkárság munkatársai vettek részt. Különösen 

sikeresnek értékelhető a SAAVS képzést követő aktivitása és elkötelezettsége, amelyet a 

partnerszervezet először teljesített EQAR regisztrációja is igazol. 

  

IMINQA MUNKATÁRS MOBILITÁSI PROGRAM 

2023. március 12-16. között a MAB nemzetközi munkacsoportjának tagja az IMINQA staff mobility 

program keretein belül Rómába látogatott az olaszországi akkreditációs szervezethez, az ANVUR-hoz 

(The Italian National Agency for the Evaluation of Universities and Research Institutes). A szervezet 

vezető testületének tagját Marilena Maniaci-t a MAB Testülete júniusi ülésén a Stratégiai Tervezési 

Testület tagjává választotta. 

  

https://www.ceenqa.org/category/events/
https://www.linkedin.com/feed/update/urn:li:activity:7029384368435412992
https://www.linkedin.com/feed/update/urn:li:activity:7029384368435412992
https://www.linkedin.com/feed/update/urn:li:activity:7046759839166832641
https://www.linkedin.com/feed/update/urn:li:activity:7046759839166832641
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IMINQA MUNKACSOPORT A MIKROTANÚSÍTVÁNYOK MINŐSÉGBIZTOSÍTÁSÁRÓL 

Az IMINQA (Implementation and Innovation in Quality Assurance through peer learning) projekt 

mikrotanúsítványok minőségbiztosításával foglalkozó munkacsoportjának munkáját a MAB egyfelől 

aktívan támogatta interjúkon, adatszolgálatásokon, valamint a munkacsoport munkájában való 

részvételen (nemzetközi igazgató) keresztül, másfelől nagyban támaszkodott az itt szerzett tudásra és 

eredményekre a mikrotanúsítványok magyarországi implementációjában. A projekt keretében elkészült 

tanulmány szintetizálja mindazokat az ismereteket és információkat, amelyek a mikrotanúsítványok 

európai implementációja kapcsán minőségbiztosítási oldalról jelentőséggel bírnak. Jelenleg egy 

útmutató készítése zajlik, amely a belső minőségbiztosítás, külső minőségbiztosítás és a nem formális 

szolgáltatók kérdéskörében segítheti az érintettek eligazodását. 

  

ENQA MEMBERS’ FORUM 2023 

Az ENQA éves tagi fórumára 2023. április 19 és 22 között került sor Georgiában, Tbilisziben. Az 

eseményen a felsőoktatási (külső-belső) minőségbiztosítás aktuális kérdéseinek megvitatásán túl 

rendkívüli Közgyűlésre is sor került. 

Az idei fórum a szakpolitikai irányok és a minőségbiztosítási gyakorlatok közötti kapcsolatra fókuszált, 

előre mutatva egyben a 2024. május 21. és 31. közötti idősávban tervezett tiranai miniszteri értekezletre. 

Az eseményen olyan aktuális témák is napirendre kerültek, mint a minőségbiztosítás és kutatás 

kapcsolata, az Európai Egyetemi Szövetségek minőségértékelése, a digitalizációs trendekkel 

összhangban fejlesztett külső és belső minőségbiztosítási gyakorlatok, továbbá a mesterséges 

intelligencia rohamos térnyeréséből következő kihívások és lehetőségek. 

A MAB számára jelentős fejlemény, hogy az április 20-i Közgyűlés dr. Lakatos Péter Levente 

nemzetközi igazgatót az ENQA Board tagjává választotta.  

További részletek, ppt-k, előadások, poszterek itt érhetőek el. 

  

A MAB FELVÉTELT NYERT TÁRSULT TAGKÉNT AZ EURÓPAI EGYETEMEK 

SZÖVETSÉGÉBE 

Az Európai Egyetemek Szövetségének Tanácsa (EUA Council) 2023. április 19-i ülésén döntött a MAB 

társult tagként történő felvételéről. 

Az Európai Egyetemek Szövetsége több, mint 850 egyetemet és nemzeti rektori konferenciát képvisel 

49 európai országban. A szervezet kulcsszereplő a Bologna-folyamatban, valamint közreműködik az 

Európai Unió felsőoktatásipolitikai, kutatási és innovációs programjainak kidolgozásában. Az EUA az 

E4 csoport tagja [az ENQA (Európai Felsőoktatási Minőségbiztosítási Szövetség), az ESU (Európai 

Hallgatói Szövetség) és az EURASHE (Európai Felsőoktatási Intézmények Szövetsége) mellett]; társult 

tagjai – többek között – minőségbiztosítási ügynökségek és regionális egyetemi szövetségek. 

https://www.enqa.eu/projects/implementation-and-innovation-in-quality-assurance-through-peer-learning-iminqa/
https://www.enqa.eu/wp-content/uploads/IMINQA-MC-report_Approaches-to-Quality-Assurance-of-Micro-credentials.pdf
https://www.enqa.eu/wp-content/uploads/IMINQA-MC-report_Approaches-to-Quality-Assurance-of-Micro-credentials.pdf
https://www.enqa.eu/events/enqa-members-forum-2023/
https://www.mab.hu/a-mab-felvetelt-nyert-tarsult-tagkent-az-europai-egyetemek-szovetsegebe/
https://www.mab.hu/a-mab-felvetelt-nyert-tarsult-tagkent-az-europai-egyetemek-szovetsegebe/
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A társult tagi státusszal számos új lehetőség nyílik meg a MAB számára mind nemzeti, mind nemzetközi 

viszonylatban. 

  

CEENQA GENERAL ASSEMBLY AND WORKSHOP 2023 

2023. június 2. és 3. között került megrendezésre a CEENQA éves közgyűlése és workshopja 

Asztanában (Kazahsztán). Az eseménynek a kazahsztáni intézményakkreditációval és szakok 

(programok) akkreditációjával foglalkozó szövetség (IAAR) adott otthont. A MAB kollégái is részt 

vettek a közgyűlésen, illetve a workshopon. 

A június 2-i workshop központi témája a minőségbiztosítási ügynökségek humánerőforrás-fejleszté és 

munkakultúrája volt. A rendezvény megnyitóján Sayasat Nurbek, Kazahsztán tudományos és 

felsőoktatási minisztere, Franci Demšar, a CEENQA elnöke és Alina Zhumagulova, az IAAR igazgatója 

mondott köszöntőbeszédet. A workshop keretében előadást tartott az EQAR (European Quality 

Assurance Register for Higher Education, Európai Felsőoktatási Minőségbiztosítási Regiszter) 

igazgatóhelyettese és a CEENQA közösség több tagja is. 

Az előadások anyagai itt érhetők el. 

  

CSATLAKOZÁS A COARA-HOZ 

A tudományos teljesítmény értékelésének előmozdításáért 2022-ben életre hívott CoARA (Coalition for 

Advancing Research Assessment) egy közös nyilatkozatban fektette le a kutatás értékelésének 21. 

századi alapelveit, külön hangsúlyt helyezve a kvalitatív értékelés jelentőségére, valamint a parametrikus 

és minőségi értékelés egyensúlyára. A koalíciónak felsőoktatási intézmények és a tudományos kutatás 

minőségének biztosításában bármilyen szerepet vállaló szervezetek (tudományos akadémiák, kutatási 

hálózatok, akkreditációs/minőségbiztosítási ügynökségek stb.) a tagjai. 

A MAB az elmúlt években kiemelt hangsúlyt fektetett a doktori képzésre, és ezzel összefüggésben a 

tudományos tevékenység korszerű minőségértékelési kritériumainak és módszertanának 

feltérképezésére és kidolgozására (lásd az egyetemi tanári munkakörre pályázok tudományos 

teljesítményének MAB értékelési rendszerét). Ebben a munkában együttműködik a doktori képzés és a 

tudományos kutatás hazai szereplőivel. A MAB elnöke tagja az ENQA által a tudományos kutatás 

minőségbiztosítási standardjainak kialakításával foglalkozó (ENQA WG on ESG-R) munkacsoportnak. 

A munkacsoport a tervezett feladatokat 2024 végén/2025 elején zárja. 

A CoARA koalícióhoz való csatlakozás egyaránt támogatja a fentiekben megfogalmazott célokat és 

törekvéseket, segíti az integrált akkreditációseszköz fejlesztését, különös tekintettel a doktori képzés és 

a tudományos tevékenység minőségértékelésére.  

A MAB Testület 2023. szeptember 29-i ülésén egyhangúlag támogatta a CoARA-hoz történő 

csatlakozást. A felvételi kérelmet a CoARA Steering Board elfogadta és hitelesítette, így a MAB 2023 

október 10-től tagja a koalíciónak. 

https://www.ceenqa.org/general-assembly-workshop-2023/
https://coara.eu/app/uploads/2022/09/2022_07_19_rra_agreement_final.pdf
https://www.mab.hu/a-mab-csatlakozott-a-coara-hoz/
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V4QA FÓRUM 2023 

2023. október 11. és 12. között került sor a 2023. évi V4QA Fórumra (Visegrádi Négyek 

Minőségbiztosítási Fóruma, V4 Quality Assurance Forum) Prágában, amelynek a cseh akkreditációs 

szervezet (NAB) adott otthont. A gálavacsorán az egyes külképviseletek diplomatái, köztük Baranyi 

András, Magyarország prágai nagykövete is részt vett. A fórumon a cseh, a magyar, a lengyel és a 

szlovák minőségbiztosítási szervezetek képviselői számoltak be a 2022-es szlovákiai találkozó óta 

történt fejlesztésekről, s megosztották tapasztalataikat és a jó gyakorlatokat. 

A tematikus üléseken a MAB részéről Csépe Valéria elnök számolt be a doktori képzés 

minőségértékelésének az ESG-vel és a Salzburgi Alapelvekkel összhangban történő fejlesztéséről, 

továbbá Lakatos Péter Levente nemzetközi igazgató adott összefoglalót a MAB nemzetközi 

feladatrendszeréről és tevékenységéről, valamint a lezárult és folyamatban lévő projektek hatásáról a 

MAB új integrált akkreditációseszköz-fejlesztésére. A cseh, lengyel és szlovák szervezetek képviselői 

ismertették az akkreditációs eljárásokban és az értékelési folyamatokban bevezetett és tervezett 

fejlesztéseket, a várható feladatokat és a külső értékelések státuszát. 

Az eseményt záró megbeszélésen a V4QA Fórum tagjai egyetértettek a szakmai kooperáció további 

erősítésében. Továbbá szándékukat fejezték ki egy közös arculat (logó) kialakítására, amit minden 

társszervezet a honlapján feltüntet. További célként jelent meg a közösségimédia-jelenlét növelése. A 

következő egyeztetésre 2025-ben Lengyelországban kerül sor. A találkozók közötti időszakban az 

európai QA fórumok adnak lehetőséget a további egyeztetésekre.  

  

NÖVEKVŐ SZEREPVÁLLALÁS AZ ENQA-BAN 

2023. október 25. és 27. között minden korábbit felülmúló részvétellel került sor az Európai 

Felsőoktatási Térség (European Higher Education Area) minőségbiztosítási tagszervezeteit összefogó 

szövetség, az ENQA közgyűlésére. A Dublinban megrendezett esemény házigazdája az egyik 

legelismertebb gyakorlatot folytató szervezet, a QQI (Quality and Qualifications Ireland) volt. A MAB-

ot Csépe Valéria elnök és Lakatos Péter Levente nemzetközi igazgató képviselte. 

Az ENQA közgyűlését kísérő program keretében olyan fontos és aktuális kérdések kerültek 

megvitatásra, mint az elismerés és a minőségbiztosítás kapcsolata, az ESG felülvizsgálata és 

továbbfejlesztése, az akadémiai integritás és a határon átnyúló minőségbiztosítás lehetőségei, feladatai. 

A résztvevők a téma kiemelt jelentőségének megfelelő mélységben foglalkoztak a 2024 májusára 

tervezett tiranai miniszteri értekezletre megfogalmazandó ENQA-üzenet kialakításával. 

Az esemény prezentációi itt érhetők el. 

Külön elismerést jelent és Magyarország felsőoktatása számára is jelentőséggel bír, hogy a MAB 

jelöltjét, Lakatos Péter Levente nemzetközi igazgatót a Közgyűlés hároméves időtartamra, azaz első 

teljes ciklusra, az ENQA Board tagjává választotta. Új tagként egy évre vesz részt a munkában Marilena 

https://www.mab.hu/v4qa-forum-2023/
https://www.enqa.eu/events/2023-enqa-general-assembly-25-27-october-2023-dublin-ireland/
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Maniaci (ANVUR, Olaszország), a MAB Stratégiai és Tervezési Testületének tagja. Az ANVUR-ral a 

MAB-nak sikeresen megvalósuló kétoldalú együttműködési megállapodása van. 

A Közgyűlés egyik fontos napirendje volt a szervezet munkaterve, amelyben kiemelt feladatként jelenik 

meg az ESG-t kiegészítő, a felsőoktatási intézmények kutatási, fejlesztési és innovációs 

minőségbiztosításának értékelésére alkalmas standardok és irányelvek kialakítása. Az ENQA által 

felkért munkacsoport (ENQA WG on ESG-R) tagja és aktív közreműködője (interjú-tervező és 

szakirodalom-kutatási munkacsoport) Csépe Valéria, a MAB elnöke. 

A MAB megtisztelő felkérésnek eleget téve ad otthont Budapesten, 2024 februárjában, a SEQA-ESG II 

(Supporting European QA Agencies in meeting the ESG) projekt következő tanácskozásának, amelynek 

terv szerinti helyszíne Ukrajna lett volna. A projekt célja, hogy támogassa Azerbajdzsánt, Bosznia-

Hercegovinát, Szerbiát és Ukrajnát az ESG megfelelési rendszerének alkalmazásában, a felsőoktatás 

belső minőségbiztosítási rendszerének és az ezt támogató külső, független minőségértékelő és -hitelesítő 

(akkreditációs) tevékenység kialakításában. 

  

RÉSZVÉTEL A GAIN MUNKÁJÁBAN 

A Globális Akadémiai Integritás Hálózatnak (GAIN) az ír ügynökség (QQI) mellett a MAB is alapító 

tagja. A hálózat online munkaüléseire május 3-án és július 19-én került sor. A megbeszélések fő témája 

a mesterséges intelligencia fejlődése, felsőoktatásban történő térnyerése és mindennek az akadémiai 

integritásra, szerződéses csalásra gyakorolt hatása volt. A hálózatban résztvevő minőségbiztosítási 

tagszervezeteinek személyes találkozót is szerveztek az ENQA dublini közgyűlése keretében (október 

26-án), amelyen tartalmas diskurzust folytattak az akadémiai integritás aktuális kihívásairól, oktatással, 

tanulással és minőségbiztosítással való kapcsolatáról és a hatékony fellépés lehetséges eszközeiről. 

  

AKTÍV RÉSZVÉTEL AZ INQAAHE MÁSODIK GLOBÁLIS TANULMÁNYÁNAK 

ADATSZOLGÁLTATÁSI FOLYAMATÁBAN 

A MAB a felsőoktatási minőségbiztosításról szóló Második Globális Tanulmány kidolgozása kapcsán 

szorosan együttműködik a Felsőoktatási Minőségbiztosítási Ügynökségek Globális Hálózatával 

(INQAAHE). A tanulmány elkészítésén dolgozó regionális munkacsoport tagja a MAB nemzetközi 

igazgatója.  

Az UNESCO által indított, majd az INQAAHE gondozásában folytatott tanulmánysorozat felsőoktatási 

minőségbiztosítási, minőségügyi globális trendeket vizsgál: belső és külső minőségbiztosítás 

tekintetében egyaránt. A tanulmánysorozat részeként két átfogó kérdőív is elkészült: egy a 

minőségbiztosítási ügynökségek, egy pedig a felsőoktatási intézmények számára, amelyet a magyar 

intézmények nagy arányban ki is töltöttek. 

  

 

https://www.enqa.eu/news/enqa-working-group-on-qa-of-research-call-for-expressions-of-interest/
https://www.enqa.eu/projects/supporting-european-qa-agencies-in-meeting-the-esg-seqa-esg-ii/
https://globalacademicintegrity.network/
https://www.inqaahe.org/blog/ii-global-study-surveys-launched
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EQAF 2023 

A MAB Titkárság két vezető szakreferense, Kovács Anikó és Szlivka Andrea vettek részt az Európai 

Minőségbiztosítási Fórumon (EQAF= European Quality Assurance Forum), melyet 2023 november 23. 

és 25. között rendeztek meg Aveiroban, Portugáliában. A fórum egyik vezértémája volt a 

nemzetköziesítés és a minőségbiztosítás kapcsolata, azaz egy olyan terület, amely a MAB 

feladatrendszerében is prioritást élvez. A nemzetköziesítés témakörén belül kiemelt figyelmet kapott az 

Európai Egyetemi Szövetségek (European University Alliances) helyzete, a hallgatóközpontúság és 

hallgatói mobilitás kérdése, az ESG megújítása a nemzetköziesítés figyelembevételével (QA-Fit), a 

nemzetköziesítés a felsőoktatás stratégiai a minőségi kapcsolatrendszerében. A MAB célja, hogy a 

jövőben minél nagyobb kontingenssel, aktív közreműködőként képviseltesse magát az EQAF-on, 

valamint a hasonló szakmai fórumokon. 

Az esemény előadásai és publikációi ezen a linken érhetők el. 

  

EQAR REGISZTRÁCIÓ ÉS ENQA TAGSÁG MEGÚJÍTÁSA 

2023-ban a MAB egyik legmeghatározóbb és legnagyobb munkaterheléssel járó nemzetközi 

vonatkozású feladata az EQAR-regisztráció és ENQA teljes tagság megújításához szükséges feladatok 

teljesítése, az értékeléshez kapcsolódó folyamatok előkészítése és lebonyolítása volt. A külső értékelést 

az ENQA koordinálta. A helyszíni látogatásra és személyes interjúkra 2023 márciusában került sor. A 

külső értékelő jelentés 2023 júniusára készült el, amellyel kapcsolatban a MAB Titkárság pontosító 

észrevételeket tett. Az ENQA ügynökségi felülvizsgálati bizottsága (Agency Review Committee, ARC) 

a látogató bizottság pozitív, ESG megfelelést megállapító jelentése alapján 2023 októberében validálta. 

A validáció birtokában a MAB kezdeményezte EQAR regisztrációjának megújítását. 

Az EQAR Regisztrációs Bizottsága (Register Committee, RC) 2023. decemberében újabb öt évre, 2028. 

október 31-ig megújította a MAB első alkalommal 2018-ban elnyert regisztrációját. Az elismerés tovább 

erősíti a felsőoktatási minőségértékelés és -hitelesítés magyarországi rendszerének helyét a nemzetközi 

környezetben. 

A külső értékelésről további részletes információk és a kapcsolódó teljes dokumentáció nyilvánosan 

elérhető ezen a linken keresztül. 

  

EGYÜTTMŰKÖDÉSI MEGÁLLAPODÁSOK 

2023-ban a MAB az alábbi szervezetekkel kötött kétoldalú együttműködési megállapodást 

(Memorandum of Understanding). A megállapodásokhoz minden esetben konkrét, közös célok, 

tevékenységek is társulnak. 

1. NAQA (National Agency for Higher Education Quality Assurance), Ukrajna 

2. ANVUR (National Agency for the Evaluation of Universities and Research Institutes), 

Olaszország 

https://eua.eu/events/124-2023-european-quality-assurance-forum.html
https://www.mab.hu/ujabb-sikeres-mab-regisztracio-az-eqar-ban/
https://www.enqa.eu/review-database/external-review-of-mab-2023/


 

 19 

3. AHERS (Agency for Higher Education of Republic of Srpska), Bosznia és Hercegovina 

  

NEMZETKÖZI KOMMUNIKÁCIÓ, MAGYAR AKKREDITÁCIÓS SZEMLE 

2023 júniusában jelent meg a Magyar Akkreditációs Szemle éves kiadványa. A 

Magyar Akkreditációs Szemle mellett a MAB a közösségi média oldalain, a LinkedIn-

en és az X-en keresztül folyamatosan hírt ad a legfontosabb, elsősorban nemzetközi 

vonatkozású híreiről, eseményeiről. A Magyar Akkreditációs Szemle 2024-ben a 

MAB 30 éves évfordulójának alkalmából különszámmal jelentkezik. A MAB hírei, 

közleményei havonta akár több alkalommal is frissülnek a magyar és angol nyelvű 

honlapon is. 

A MAB kommunikációjában kiemelt szerepet kap a vállalt feladatokról szóló tájékoztatás, a 

felsőoktatási minőségkultúrát támogató küldetés konkrét megvalósulásának bemutatása, a szervezet 

nemzetközi elismerését és ismertségét tanúsító dokumentumokhoz való általános hozzáférés biztosítása, 

Magyarország felsőoktatásának hatékony támogatását segítő fejlesztéseinek disszeminációja, az EHEA 

részes államaiban célként megjelölt felsőoktatási minőségügyi fejlesztésekben és implementációjuk 

során teljesített feladatainak és eredményeinek közvetítése. 

 

III. A MAB MŰKÖDÉSE, SZERVEZETE 

1. SZERVEZET 

A MAB 2023. november 3-tól új helyen folytatja munkáját. Székhelye a 1013 Budapest, Krisztina krt. 

39/B IV. em. helyett a 1087 Budapest, Hungária körút 40-44. c (Arena Corner Irodaház C torony 5. 

emelet). A költözésre a MAB székhelyeként szolgáló iroda bérleti szerződésének az új tulajdonos 

döntése nyomán történt megszűnése miatt került sor. A költözés előkészítése, az új iroda berendezése, a 

székhelyváltozásból következő adminisztratív teendők és ezzel egyidejűleg valamennyi feladat 

maradéktalan teljesítése a titkársági munkatársak részéről extra erőfeszítést és elkötelezettséget kívánt. 

Az újrakezdés sikeresen megtörtént, 2024 februárjától az iroda teljes kapacitással működik. 

 

https://www.mab.hu/kozlemenyek/#collapse-1-9014
https://www.linkedin.com/company/71844648/admin/feed/posts/
https://twitter.com/HAC88510916
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2. A MAB TITKÁRSÁG MŰKÖDÉSE 
 

A MAB Titkárság 2023-ban 19 fő munkavállalóval zárta az évet. A 19 munkatársból 7 szakreferens. A 

jelenleg hatályos Szervezeti és Működési Szabályzatban rögzített titkársági szervezet a működtetési és 

minőségértékelési feladatokat 2023-ban is munkacsoport-rendszerben látta el. A MAB humánerőforrás 

politikájának vezető szempontja új munkatársak verbuválásánál és felvételénél a felsőoktatásban 

szerzett intézményi tapasztalat, valamint a magas szintű angol nyelvtudás. 2023-ban 1 fő nemzetközi 

ügyvivő, 2 fő szakos ügyintéző és 1 fő titkársági ügyintéző került beléptetésre, valamint 1 fő elnöki és 

doktori akkreditációs ügyvivő került felvételre. 

 

3. TITKÁRSÁGI INFORMÁCIÓS RENDSZER (TIR 2.0) 
 

2022-ben megkezdődött a MAB feladatellátásához kapcsolódó folyamatokat támogató kérelemkezelési 

alkalmazások, a különböző szintű döntéshozatali- és előkészítési folyamatokat, valamint az átlátható 

felsőoktatási igazgatást támogató informatikai alkalmazások fejlesztése, továbbfejlesztése.  

Éles üzembe állításra került a MAB számára egy új, korszerű és hosszútávon fejlesztőtől, valamint 

üzemeltetőtől függetlenül működtethető saját tulajdonú ügyviteli rendszer TIR 2.0 néven, amivel 

kiváltásra került a korábban használt előző, jelentősen elavult verzió. A folyamatos fejlesztések 

eredményeként a MAB szakmai tevékenységében a teljes adminisztráció informatikai támogatása 

megvalósult.  

A rendszer különböző funkciói szakaszosan kerültek kifejlesztésre. Minden egyes fejlesztési szakasz 

végén fejlesztői és szakmai tesztre sor került. A tesztek során felmerült hibák és módosítási igények 

javításra kerültek.  

A fejlesztésekkel és tesztelésekkel párhuzamosan került sor az érintett felhasználók oktatására, valamint 

az adott rendszerfunkció használatát bemutató oktató videók és felhasználói kézikönyvek elkészítésére. 
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Az adott szakmai funkció teljeskörű megvalósítása – fejlesztés, tesztelés, dokumentálás, oktatás – után 

megtörtént az éles rendszer beállítása. 

A megvalósított tevékenységek eredményeként a TIR 2.0 rendszeren keresztül kezelhetők az alábbi 

beadvány típusok: 

- Szaklétesítés, 

- Szakindítás, 

- Doktori iskola akkreditáció, 

- Doktori iskola létesítés, 

- Doktori iskola új tudományággal történő bővítése, 

- Doktori iskola akkreditációs monitoreljárása, 

- Egyetemi tanári pályázat, 

- Intézményakkreditáció, 

- Külföldi klinikai gyakorlóhely akkreditáció, 

- WFME, 

- Működési engedély, 

- Felülvizsgálat (FVB), 

- Képzési területi önértékelés, 

- Intézményi mester létesítés, 

- Intézményi mester szak engedélyezése, 

- Szakindítás és szaklétesítés egyben, 

- Intézményakkreditációs monitoreljárás. 

A rendszerben a fent felsorolt beadványok teljes életciklusának adminisztrációja elvégezhető, amelynek 

során megtörténhet a beadás, ellenőrzés, dokumentumkezelés, a beadványok értékelése, továbbá a 

különböző szintű bizottsági ülések lebonyolítása és a végső határozathozatal. A MAB weboldalával 

kiépített kapcsolaton keresztül a meghozott határozatok hozzáférhetővé válnak a beadványok benyújtói 

számára. A szakmai munkát és a vezetői információkat különböző statisztikai lekérdezések biztosítják.  

 

IV. TESTÜLET ÉS BIZOTTSÁGOK  

1. TESTÜLET 
 

A MAB Testület 2023-ban 10 alkalommal ülésezett online formában. 134 személyi ügyről, 90 

szakindításról, 157 egyetemi tanári pályázatról, 58 működési kérdésről, 24 doktori iskola 

akkreditációról, 23 intézményakkreditációs eljárásról és 3 szaklétesítésről hozott határozatot. 

A Testület üléseinek jelenléti statisztikája alapján megállapítható, hogy a 2023. évi testületi üléseken a 

tagok átlagosan 80%-os jelenléti aránnyal vettek részt. A TIR 2.0 statisztikai adatai lehetővé teszik az 

aktív részvétel követését a Testület, a Kollégiumok és a Bizottságok munkájában. A statisztikák azt 
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mutatják, hogy magas azon bizottsági tagok száma, akik a bizottsági üléseken nem vesznek részt, az 

értékelendő beadványokat, pályázatokat nem nyitják meg, ezért feltételezhető, hogy a bizottsági 

értékeléseket a referálók által adott összefoglalók vezetik. Ezen a gyakorlaton érdemes lehet változtatni 

a jövőben. 

 

 

 

 

2. STRATÉGIAI TERVEZÉSI TESTÜLET 
 

2023. július 7-én tartotta alakuló ülését a MAB Stratégiai Tervezési Testülete (STT).  

A korábban Nemzetközi Tanácsadó Testületként működő grémium helyébe lépő STT hat európai ország 

vezető minőségbiztosítási szakembereiből áll. A felkért tagok széleskörű nemzetközi felsőoktatási 

minőségértékelési, -fejlesztési és -szervezeti tapasztalatukra építve működnek közre a MAB 

stratégiájának a nemzetközi trendekkel összhangban tervezett továbbfejlesztésében. 

A Stratégiai Tervezési Testület tagjai: 

• Christof Grolimund, igazgató, AAQ (Swiss Agency of Accreditation and Quality Assurance), az 

ENQA volt elnöke; 

• Guy Haug, felsőoktatási tanácsadó, vezető szerepe volt a „Bologna folyamat” és az Európai 

Bizottság ERASMUS programjának kidolgozásában, a Valenciai Egyetem oktatója; 
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• Melita Kovačević, a Zágrábi Egyetem professzora, korábbi rektorhelyettese, az Európai 

Egyetemek Szövetsége (EUA) doktori tanácsának volt, az Intézményi Értékelő Program (IEP) 

irányítóbizottságának jelenlegi tagja; 

• Marilena Maniaci, az ANVUR (Italian National Agency for the Evaluation of Universities and 

Research Institutes) igazgatótanácsának tagja, a HCERES (High Council for the Evaluation of 

Research and Higher Education, France) elnökségi tagja, ENQA Board tag; 

• Padraig Walsh, vezérigazgató, QQI (Quality and Qualifications Ireland), az ENQA volt elnöke; 

• Ronny Heintze, igazgatóhelyettes, AQAS (Agency for Quality Assurance through Accreditation 

of Study Programmes), az ENQA Agency Review Commitee tagja.  

 

3. HALLGATÓI RÉSZVÉTEL  
 

2023-ban valamennyi állandó és eseti bizottságban részt vettek a Hallgatói Önkormányzatok Országos 

Konferenciája (HÖOK) és a Doktoranduszok Országos Szövetsége (DOSZ) által jelölt, a Testület által 

választott tagok. A hallgatói szervezetekkel a MAB kapcsolata töretlenül kiemelkedő, számos, e 

szervezetek által szervezett rendezvényen, szakmai fórumon, továbbképzésen közvetlenül a MAB 

elnöke vett részt. A hallgatók jelentős szerepet vállaltak az RRF feladatok teljesítésében is. 

 

V. EGYÉB SZEREPVÁLLALÁS 

TECHNIKAI TÁMOGATÁSI ESZKÖZ PROJEKT 

A MAB a KIM-mel és jogelődjével, az Innovációs és Technológiai Minisztériummal (ITM) közös 

kétéves, a Technikai Támogatási Eszköz (TSI) projekt keretében végzett munkája 2022 végén 

befejeződött. Az Európai Bizottság Felsőoktatási Reform Igazgatóságának (EC DG Reform) 

támogatásával megpályázott projekt megvalósító az OECD (Organisation for Economic Co-operation 

and Development, Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet) volt. A digitális felsőoktatás 

minőségét változatos kutatási módszertannak megvalósító OECD ajánlásainak megvitatására online és 

jelenléti konferenciákon, megbeszéléseken került sor. Az ajánlások közül a MAB a magyarországi 

felsőoktatáshoz illeszkedőket választotta ki. 

A TSI zárókonferenciája 2023. március 29-én került megrendezésre a Széchenyi István Egyetemen. Az 

OECD-KIM-MAB együttműködésben megtörtént az elvek kialakítása, melyek alapján az OECD 

rendelkezésre álló tanulmányai alapján a MAB megkezdte az implementáció előkészítését. 

Az eredmények disszeminációjához további lehetőséget adott a Horvátország kezdeményezére indult 

hasonló projekt, amelynek megvalósítója ugyancsak az OECD volt. A 2023. január 26. és 27. között 

Zágrábban megrendezett nemzetközi konferencián, az OECD meghívására, Csépe Valéria, a MAB 

elnöke mutatta be a projekt tapasztalatait, eredményeit.  
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AZ AKKREDITÁCIÓ SZEREPE A SIKERES FELSŐOKTATÁSBAN KONFERENCIA 

2023. március 9-én a Novotel Budapest City & Budapest Congress Centerben került megrendezésre „Az 

akkreditáció szerepe a sikeres felsőoktatásban” című MAB konferencia. 

A rendezvényen ünnepélyes keretek között kerültek átadásra a pandémia ideje alatt sikeres 

intézményakkreditációt teljesítő felsőoktatási intézmények felelős vezetőinek az akkreditációs 

tanúsítványok. Az eseményen Csépe Valéria, a MAB elnöke mondott nyitóbeszédet. A szakmai program 

Varga-Bajusz Veronika felsőoktatásért felelős helyettes államtitkárnak a „A felsőoktatás 

modernizációjának célkitűzései” című előadásával kezdődött. 

Az RRF 2.1.1, A felsőoktatási képzések ágazati modernizációja kiemelt projektben a MAB vállalta az 

akkreditációs eljárások megújítását. Ennek keretében Lakatos Péter Levente a MAB nemzetközi 

igazgatója előadásában trendeket, különbözőségeket, jó példákat ismertetve adott nemzetközi kitekintést 

az intézményakkreditáció szerepéről. A konferenciát Mosolygóné Gődény Ágnesnek, a MAB 

igazgatójának előadása zárta, aki a projekt konzorcium szakmai vezetőjeként ismertette az 

intézményakkreditációs tematikus elemzés szempontjait, módszertanát, eredményeit, valamint az 

ezekből levont tanulságokat és a fejlesztési irányokat. A rendezvényen aktív párbeszédre került sor a 

meghívottak között. Az eseményen 65 fő vett részt. 
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RRF - MAGYAR REKTORI KONFERENCIA 

A Felsőoktatási Képzések Ágazati Modernizációja című RRF-projekt keretében a Magyar Rektori 

Konferencia által szervezett konferencia keretében Csépe Valéria elnök „Minőségkultúra – 

Modernizáció” címmel adott elő 2023. május 19-én Budapesten. Előadásában kitért arra, hogy a 

képzések minőségértékelésének kialakítására irányuló szakmai munka miként illeszkedik a MAB 

nemzetközi szerepvállalásaihoz, a MAB már működtetetett eljárásaihoz, és a folyamatban lévő 

fejlesztések hogyan támogatják az intézményeket a minőségbiztosításban a minőségkultúra 

fejlesztésében. 

 

A FELSŐOKTATÁS ÁGAZATI MODERNIZÁCIÓJA – FÓKUSZBAN A DOKTORI KÉPZÉS 

KONFERENCIA 

Az RRF-projekt keretében a MAB a Doktoranduszok Országos Szövetségével közösen, és az Óbudai 

Egyetem együttműködésével tartott konferenciát 2023. június 28-án. A konferencián előadást tartott 

Hankó Balázs, a KIM felsőoktatásért felelős államtitkára, Gulyás Balázs, a HUN-REN Magyar Kutatási 

Hálózat elnöke, Benyó Zoltán, az Országos Doktori Tanács elnöke és Csépe Valéria, a MAB elnöke, aki 

előadásában a magyarországi doktori iskolák működéséről adott összefoglalót. Előadásban bemutatta a 

kiemelkedően magas számú iskolák minőségi kérdéseit, az iskola versus program helyeztének 

rendezetlenségét. A felsőoktatási intézmények jelen lévő vezetőinek figyelmét felhívta arra, hogy a 

doktori képzési paletta bővítése és fenntartása során érdemes szem előtt tartani a doktori képzés európai 

sztenderdjeit (Salzburg Principles, 2005; EUA ajánlások, 2019), a programok minőségét, tudományos 

kimeneti mutatóit, és megfelélését a nemzetközi gyakorlatnak. 

A konferencián Molnár Dániel a DOSZ elnöke, a MAB által lefolytatott doktori iskola akkreditációs 

eljárásoknak az RRF-projekt keretében végzett tematikus elemzés első eredményeit mutatta be. 

 

MI KOALÍCIÓ 

A Mesterséges Intelligencia Koalíció (a továbbiakban: MI Koalíció) az innovációs és technológiai 

miniszter kezdeményezésére jött létre, melynek célja, hogy Magyarország a mesterséges intelligencia (a 

továbbiakban: MI) fejlesztések és alkalmazások terén az európai élvonalba kerüljön, és a nemzetközi 

mesterséges intelligencia közösség fontos tagjává váljon. Az MI Koalíció működése során állandó 

szakmai és együttműködési fórumot biztosít az MI-fejlesztők, a MI felhasználókat képviselő piaci és 

állami szereplők, illetve az akadémiai és szakmai szervezetek között. 

Az MI Koalíció szakmai közreműködésével szükséges Magyarország MI stratégiájának kidolgozása 

annak érdekében, hogy mind az MI alapú technológiafejlesztés, mind annak alkalmazása kedvező 

gazdasági és szabályozási környezetben eredményeket tudjon elérni. Feladatai közé tartozik továbbá az 

MI elterjedésével összefüggő társadalmi és gazdasági hatások elemzése, valamint minden a Plenáris 

Ülés által annak feladatai közé sorolt MI-vel kapcsolatos feladat teljesítése. 

https://eua.eu/downloads/publications/salzburg%20recommendations%202005.pdf
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A MAB 2023 augusztusában csatlakozott az MI Koalícióhoz és a nyár végével delegálta Lakatos Péter 

Levente igazgatót a Nemzetközi Kapcsolatok és Mosolygóné Gődény Ágnes igazgatót az Oktatás és 

Tudatosítás munkacsoportba. 

 

KISZÁMÍTHATÓSÁG ÉS NORMATIVITÁS KONFERENCIA, A FELSŐOKTATÁS 

MÚLTJA, JELENE, JÖVŐJE 

A Magyar Polgári Együttműködés Egyesület és a Szegedi Tudományegyetem közös szervezésében több 

előadó szereplésével megrendezett konferencián előadást tartott Freund Tamás, az MTA elnöke, Hankó 

Balázs, a KIM felsőoktatásért felelős államtitkára, Gulyás Balázs, a HUN-REN Magyar Kutatási Hálózat 

elnöke, valamint Csépe Valéria elnök. A MAB elnöke előadásban kiemelte az oktatás és kutatás 

kapcsolatrendszerét, a felsőoktatásban érintettek (stakeholderek) szerepét a felsőoktatási stratégia 

alakításában. Kiemelten foglakozott a ranking és minőség kapcsolatával, a globális és szakmai rangsorok 

(THE, QS, ARWU) módszertani különbségeiből következő kihívásokkal. A konferencia főbb témakörei 

közé tartozott a tudomány, tudományszervezés és felsőoktatás helyzete, a kiválóság kérdései, a 

rangsorok/ranking szerepe. 

 

HITÉLETI KÉPZÉSEK WORKSHOP 

A Pázmány Péter Katolikus Egyetem és a Pécsi Püspöki Hittudományi Főiskola konferenciával 

egybekötött szakmai tanácskozási napokat szervezett Pécsett 2023. szeptember 21-22-én. A meghívottak 

azon egyházi fenntartású, hitéleti képzést folytató intézmények voltak, amelyeknek 2024-ben ESG-alapú 

új akkreditációs eljárása esedékes. A MAB-ot Mosolygóné Gődény Ágnes igazgató és Horváth Gergely 

belső minőségbiztosítási ügyvivő képviselte. Az eseményen – intézményi szerepkörben – jelen volt a 

MAB Hittudományi Kollégiumának elnöke és társelnöke is. 

 

MIKROTANÚSÍTVÁNYOK JÖVŐBENI SZEREPE KONFERENCIA 

Az Oktatási Hivatal EQF-NCP projektjének keretében vállalta, hogy a szakképzés, felnőttképzés és 

felsőoktatás területén feltárja a mikrotanúsítványok hazai bevezetésének, alkalmazásának lehetőségeit. 

A projektben felsőoktatási szakértőként 2023. májusától Mosolygóné Gődény Ágnes igazgató vett részt. 

A projekt keretében 2023. október 16-án megrendezett konferencián a MAB Titkárság több munkatársa 

vett részt. A konferencia célja a mikrotanúsítványok értelmezése, gyakorlati alkalmazásának és 

fontosságának bemutatása, európai dimenzióik megismerése, a külföldi jó gyakorlatok és hazai 

fejlesztések áttekintése volt. A MAB nemzetközi igazgatója a MICROBOL és IMINQA projektekben 

betöltött szerepében szerzett tudást megosztandó workshopot is tartott az eseményen. A projektet egy 

tanulmány zárja, mely a mikrotanúsítványok szakképzésben, felnőttképzésben, felsőoktatásban való 

alkalmazási lehetőségeit, hazai és nemzetközi jógyakorlatokat fog bemutatni. Várható megjelenés 2024 

januárja. 
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DOSZ XI. MÉRFÖLDKŐ KONFERENCIA 

A Doktoranduszok Országos Szövetségének 2023. november 25-én tartott konferenciáján a MAB-ot 

Mosolygóné Gődény Ágnes igazgató képviselte, aki előadásában beszámolt a Felsőoktatási Képzések 

Ágazati Modernizációja RRF-projekt keretében fejlesztett integrált akkreditációs eszköz koncepciójáról, 

aminek szerves részét képezi a doktori iskola és doktori képzés minőségét biztosító folyamatok 

értékelése. 

 

EDTECH KOALÍCIÓ 

2023. szeptember 2-án húsz résztvevővel, köztük felsőoktatási intézmények, állami szervezetek és piaci 

vállalatok képviselőivel megalakult az oktatástechnológia hazai fejlődését támogató EdTech Koalíció. 

Az együttműködő tagok között szerepel az Eötvös Loránd Tudományegyetem, a Széchenyi Egyetem, a 

Pannon Egyetem, az Edutus Egyetem, a Gábor Dénes Egyetem és az Oktatási Hivatal, a Nemzeti 

Szakképzési és Felnőttképzési Hivatal, valamint a Klebelsberg Központ. 

Az EdTech Koalíció kapcsolódást biztosít az egyetemek, iskolák, az oktatástechnológiai szakemberek, 

szakértők és az iparág piaci szereplői között. Közvetlen kapcsolatteremtéssel támogatja, hogy minőségi 

és külföldön is piacképes oktatástechnológiai termékek fejlesztésére kerüljön sor Magyarországon é. Az 

együttműködés célja, hogy a magyar oktatás szereplői profitáljanak az oktatástechnológia 

újdonságaiból. A Koalíció minél szélesebb körű ismertségre, nagy létszámú tagságra, valamint 

klubjellegű működésre törekszik. A tagok naprakész tájékoztatást kapnak az elérhető pályázati 

lehetőségekről és az aktuális piaci trendekről. 

A MAB 2023. december 5-én megküldte a csatlakozáshoz szükséges nyilatkozatát az EdTech 

Koalícióhoz és az együttműködést első lépéseként Csépe Valéria, a MAB elnöke elő is ad az EdTech 

Summit Hungary következő eseményén 2024. február 3-án, Budapesten. 

 

*** 

A beszámoló összeállításért felel: Mosolygóné Gődény Ágnes, a MAB Titkárság igazgatója 

A beszámolóban felhasznált jelentéseket és vonatkozó adatokat a MAB Titkárság munkatársai 

szolgáltatták.   

A beszámolót jóváhagyta: Csépe Valéria, a MAB elnöke 

A jóváhagyás időpontja: 2024. január 18. 

 

A MAB Testület 2024/1/... . számú határozatában a beszámolót elfogadta.  
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